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EXERCICEN®5

4.2 Force de Laplace
Force de Laplace sur NM parcouru par un courant i :

dFyy = id ] AB = idzu. A B(x) 1y = —iB(xX)dz 1t

Sur NM, I’abscisse x est constante, le champ est uniforme sur le fil.
On a alors :

Mo 1 . . 1 .
[ dF vy = r —iB(x)dzuy = —iB(X)uy r dz = —iaB(x)u
JN Jo Jo

Le cadre comportant n spires la portion NM subit n fois la force
exercée sur un brin :

— _ — I nia—
Fyy = —inaB(x)u, = ——"*—u,
2n X

Le champ, €tant uniforme sur tout le fil NM le point d’application de
la résultante est situé au milieu de NM.

Force de Laplace sur QP parcouru par un courant { :

Par rapport au cas précédent, I'intensité du courant est de sens
opposé : la force change de sens. De plus 1’abscisse devient égale a
x+b et est constante pour tout le fil QP._

On aura donc : Fgp = iNaB(x + bu, =4 fj:}} u, appliquée au
milieu de QP.

Force de Laplace sur MQ parcouru par un courant { :

dF yo = idl A B = idxts A B(X) 1ty = iB(x)dxu-

Cette fois le champ magnétique n’est pas uniforme le long de MQ
(paralleéle a I’axe Ox). On a donc en tenant compte des 1 spires :

. . -
inB(x)dxu.= inu- ' B(x)dx

o X0

x+b

ng—' Hdeg— '

7 x+-h 1
— ol i u. —dx
271 Je x
— ! v — . B,
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Fro = %nm:ln ( | + ;)

Force de Laplace sur PN parcouru par un courant i :
Le sens du courant a changé, cela change le sens de la force. Le reste

est inchangé. On adonc :

- I b
Fpy = — Lo m'u_,ln(l +—)
2 X

On constate alors : Fyg + Fpy = 0
La résultante des forces de Laplace exercées sur le cadre (courant )

de la part du champ magnétique créé par le fil infini (courant 7) est
donc :

?‘."-";W -+ ;QP = —fﬂﬂB{l‘)I—EI -+ —.EII’IEIB()E_‘ -+ b) E!}l.

unail — |1 1
e i —_——
2n “Ix x+b
- - wnail = ' . . .
Fyyw + Fop = — =5+ Ux appliquee au centre d’inertie du cadre

Remarque :



